

Передплата

на «РУСЛАНА» вивозять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят • 5½ год. пополудни.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламні неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по півні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Промова

Олександра Барвіньського

на 2-ім засіданні австрійської делегації в Пешті дня 27. мая 1902 при міністерстві заграничних справ.

Висока делегаціє! Не дасть ся заперечити, що сегорічних обряд делегацій вижидали в політичних кругах з певним напруженєм, як і посилення загального політичного положення із міродайної сторони і се не без поважних причин. Виглядало так, мовби в тридержавнім союзі, сїм головнім стовпні нашої заграничної політики, проявили ся доволі значні щелини, як один безсідник в бюджетовій комісії се доволі влучно назвав. Колиж з одного боку нагадаємо собі останнє француско-італійське залицяне, а в престольній річі короля Віктора Емануїла не знаходимо ніякої згадки про тридержавний союз, хоч він є основою заграничної політики Італії, а з другого боку роздумаємо над надїями російських дневників, як «Новое Время», котрі поклали великі надї на француско-італійське зближенє, Росію уважали як третю в будучім француско-італійським союзі, а по новім тридержавнім союзі сподївали ся заведеня зовсім иньшого ладу на балканьскім півострові, то мимохіть мусїли виринати сумніви що-до дальшого єствования тридержавного союзу, а бодай можна було здогадувати ся, що починає ся сей союз розкладати. Також очевидно від якогось часу залицяне Італії до Альбанції і сердечні взаємини з Чорногорским князем, сим заводовим тестем, котрого жадобу сї взаємини лише підсичували, не розбуджували великого довіря. Відносили на Балкаві з весною прибрали доволі неприязний вигляд. Неспокої в Альбанії, агітація висланників болгарско-македоньского комітету в Македонії і ворохобня в Новім Базарі нагромадили стільки пального матеріялу, що можливість поважного замішаня не була виключена. Російський сусід уже недавно, безпосередно по так званій конференції задля розбровеня в Газі, якій др. Герольд сьогодні висловив такі похвали, зробив нам несподїванку з новими стратегічними залїзницями, які в случаю мобілізації мають значно улєкшити транспорти двом головним залїзницям Петербург-Вільно-Варшава і Москва-Мінськ-Варшава, прискорюють нагромадженням війск на австрійско-німецькій границі о 3 до 5 днів, а тим способом вельми пособляють готовости російского наїзду.

Супроти такого складу обставин було се конечною потребою, щоби вельми захмарений небоскїл політичний прояснено. Се стало ся з відкритєм делегаційної сесії так в престольній річі, як і у виводах міністра заграничних справ, з яких віє повною надїю на удержанє спокою. Престольна річ зазначає вельми коротко і предметово дві важні події, що політичне положенє в нічїм не змінило ся і що плеканє щирих взаємин з союзними державами буде і дальшим безнастанним змаганєм правительства.

Замітно, що в престольній річі нема вразної згадки про тридержавний союз, однак в дві години опісля гр. Голуховський в своїх виводах заявив: «головні стовпи нашої політики стоять ненарушними» і сим многозначним реченєм розвіяв всякі сумніви що-до єствования дав-

них союзних взаємин. При сїй нагоді почувли ми в перше з міродайних уст, що речинець тридержавного союзу кінчить ся в 1903 р. але, що союз має бути відновлений, позаяк три держави прирекли собі формально удержанє союзу і в своїм часі приступлять до підпису відновлених договорів.

Є. Е. гр. Голуховський, котрий обьяв по своїх попередниках тридержавний союз як спадщину, яко певну кріпость нашої монархії і з послїдовностю та вірностю засадам старає ся удержати сю кріпость, хоч особливо оборонний мур Італії зуб часу доволі значно знищив. Сими поясненями роз'яснила ся темрява, яка налягла була над німецько-австрійским союзом по відомій промові німецького канцлера з дня 8. сїчня с. р., а з другого боку виходить з сих поясненєв, що пересправи між гр. Більовом а Прїнетим переведені у Венеції в справі віднови тридержавного союзу довели до певних вислїдів, що в останних днях також потвердив Прїнеті в італійскім парламенті.

Не стоїмо отже вправді перед довершеною подїєю, однак віднова тридержавного союзу не підлягає сумнівам.

Вельми цїнні були також виводи міністра про єство і цїли тридержавного союзу. Вправді не виявлено нічого нового, однак значнє слів міністра лежить в тїм, що короткими але видатними словами потверджено цїли тридержавного союзу, що сей союз не має ніякого зачїнного напрямку і в своїм єстві є консервативним союзом і длятого має на цїли забезпеченє власного стану посїданя кожного з союзників, удержанє мира, запобіганє занутанинам, які могли би бути шкідними для союзників. Свої виводи що-до загального забезпеченя мира доповнив гр. Голуховський, що змаганя тридержавного союзу тим визначають ся, щоби шкідні впливи подій, які відгривали би ся в иньших областях, спиняти — а колиб се не повело ся, не допускати до їх прояви.

Сї виводи гр. Голуховського про єство і природу тридержавного союзу згоджують ся з поглядами німецького канцлера, який в наведеній уже промові в німецькїм парламенті сказав: «Тридержавний союз не є заробковою спілкою але товариством забезпеченя, союз сей не є зачїнный, але у високім ступні мирний».

Єствованием тридержавного союзу набирає тридержавний союз тим більшого значіня, наколи подумаємо, що загальнє політичнє положенє є тепер зовсім иньше, як в 1879. р., коли князь Бісмарк з гр. Андрашїм німецько-австрійским договором положили основи до теперішного тридержавного союзу. Цїли тодішної політики обмежали ся на область Європи, коли тепер світова політика змагає до цїлий, які захоплюють далекі області в Африці, Азії і иньших частях свїта.

Замітний також погляд гр. Голуховського, згідний з поглядом гр. Більова, що тридержавний союз не виключає також добрих взаємин своїх учасників з иньшими державами. Від головного шляху, на яким знаходить ся тридержавна політика, відгалужують ся тепер два побічні шляхи, які також ведуть до мирових цїлий. Тим способом окремою умовою поміж Італією а Францією про справи Середземного моря, з другого боку умовою поміж нашою державою а Росією з 1897. р. про справи ближшого Сходу витворила ся союзна система, в якій дві державні спілки, дводержавний і тридержавний со-

юз не виступають супроти себе як два ворожі табори, але як система рівноваги, що дає вигляди на удержанє мира. Тим способом здійснили ся надїї, висловлені перед десяти майже роками канцлером гр. Капрівім, що між двоа тридержавним союзом з часом витворить ся природна рівновага і вийде в користь мира. Політичний свїт не буде тепер вважати дводержавного союзу загрозою, але запорукою мира і рівноваги, цїнним доповненєм і пособлюванєм консервативних задач тридержавного союзу, що саме тепер підчас стрічі президента Франції з володарем Росії в Краснім Селі рішучо потверджено.

Є. Е. міністер заграничних справ розвинув ще дальше свої погляди про рівновагу, яка тепер находить примінованє також в позаєвропейских питаннях і в сїй рівновазі не лише щодо француско-російского союзу, але й щодо англійско-япаньского договору в справі Китаю і Кореї, за яким слїдувала російско-француска умова, бачить понуку до удержаня status quo (дотеперішного стану).

Нехай тепер буде мені вільно вернути до взаємин нашої монархії з Росією. Замітно, що в престольній річі особливо зазначене приязнє порозумінє нашої монархії з Росією з великим притиском, як і се, що се порозумінє корисно впливає на події на ближнім Сході і на удержанє ладу і спокою в тих областях. Відповідно до сего говорив гр. Голуховський з великим теплом про се порозумінє з 1897. р., коли він ще у торчїній делегації вважав потрібним на се звернути бачність, що се порозумінє не є вистарчаючою порукою мира на ближнім Сході на всі випадки. Міністер подав також в своїх виводах зміст сїй умови нашої держави з Росією в балканьских справах зовсім ясний і вразний: зреченє всякого самолюбного змаганя, отже і всякого здобуваня областей; ніякого вмїшуваня у внутрішні відносини балканьских народів; ніякого подїлу після сфер інтересів, ніякого переважного впливу одної або другої держави, ніякої політики вивисчуваня, ніякої спілки з революційними ворохобнями. Хоч услїва сїй умови сформуловані лише перечно, всеж таки мають они додатнє значінє, позаяк знаменують напрям балканьської політики обидвох держав і мають на цїли відпір і спинюванє всякого революційного починку, чим вже для удержаня мира на Балкаві богато осягнено. Однак сим порозумінєм усунено давнїшу непорозуміня і напружені відносини, які захитували удержанє мира між обидвома державами і тим способом подано поруку загального мира. Се є цїннє придбанє гр. Голуховського, якому обидві делегації висловлювали задля того повнє признанє і я зовсім годжу ся з тим, що гр. Голуховський положив великий натиск на потребу безусловної лояльности що-до береженя условій умови між обидвома державами. Після дотогочасних досвідів не можна сумнівати ся, щоби практика російської східної політики не згоджувала ся з теоретичними умовами, а теплі слова, які російський цар в Краснім Селі про удержанє загального мира висказав сими днями, дають найвнїшню поруку доброї волі в Петербурзі. Справедливо інспірована «Петербурьска Часопись» називає умову в 1897. р. кріпким, непоборимим заборолом супроти всяких з бурливого закутка на полуднєнім сході Європи виринаючих заворушенєв.

Колиж при всїм тїм гр. Голуховський звер-

